

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年九月十七 2025年11月6日 星期四 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9896期

就中斐建交50周年 习近平同斐济总统互致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平同斐济共和国总统拉拉巴拉武互致贺电,庆祝中斐两国建交50周年。

习近平指出,斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。中斐建交半个世纪以来,无论国际形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待、合作共赢,支持彼此走符合自身国情的发展道路。近年来,双方

高质量共建“一带一路”成果丰硕,惠及两国人民,中斐友好更加深入人心。

习近平强调,我高度重视中斐关系发展,愿同拉拉巴拉武总统一道努力,以两国建交50周年为契机,增进双方政治互信,拓展各领域合作,推动中斐全面战略伙伴关系迈上新台阶。

(下转6版)

F.N 权威就是影响力

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神 省委宣讲团报告会举行 郭宁宁主持 黄建清作宣讲报告

本报讯(记者 赵昕玥)根据党中央部署和省委安排,11月5日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团首场报告会在福州举行。省委副书记、市委书记郭宁宁主持并讲话。省委宣讲团成员,省委副秘书长、省委政研室主任,省委改革办分管日常工作的副主任黄建清作宣讲报告。市政协主席刘卓群等出席。

报告会上,黄建清紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中

全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,紧扣宣讲主题,从深入学习领会全会的重大意义,深刻认识“十四五”时期我国发展取得的重大成就和党中央关于国内外形势的科学判断,准确把握“十四五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标和战略任务、重大举措,以及坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量等方面,紧密结合福建、福州实

际,对全会精神进行了全面系统、深入透彻的宣讲解读。与会同志一致表示,宣讲报告为我们全面理解把握全会精神,谋深谋实“十四五”时期福州发展各项工作,加快建设现代化国际城市,提供了很好的指导与帮助。

郭宁宁在主持报告会时强调,学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的的重大政治任务。全市各地区各部门要以此为契机,持续兴起学

习宣传贯彻热潮,确保全会精神在福州落地生根、开花结果。要深学细悟、准确把握精神实质,坚持原原本本学、融会贯通学、循序溯源学、结合实际学,切实用全会精神统一思想和行动,以实干实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要大力宣传、广泛形成浓厚氛围,深挖用好理论和实践“富矿”,深化研究阐释,加强对象化、分众化、互动化宣讲,推动全会精神家喻户晓。要学用结合、着力强化实干

担当,高标准高质量高水平编制“十五五”规划,扎实做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期以及民生保障、安全维稳等各项工作。要一体加强政治建设、组织建设、作风建设、纪律建设,树立争优争先争效鲜明导向,以钉钉子精神狠抓贯彻落实,努力在中國式现代化建设中奋勇争先、多作贡献。

会后,黄建清来到鼓楼区乌山社区开展宣讲,与党员干部、基层代表交流互动。

郭宁宁会见加拿大新斯科舍省代表团一行

本报讯(记者 赵昕玥)11月5日,省委副书记、市委书记郭宁宁会见了加拿大新斯科舍省内阁成员、渔业与水产养殖厅厅长肯特·史密斯率领的代表团一行。加拿大驻广州总领事贝加德出席。

郭宁宁代表福州市委、市政府对代表团一行到来表示欢迎,并宣介党的二十届四中全会精神,指出科学制定和接续实施五年规划是中国共产党治国理政的一条重要经验,也是中国特色社会主义的一个重要政治优势,不仅在中国经济快速发展、社会长期稳定中发挥了重要作用,也为世界注入战略确定性和发展稳定性。郭宁宁说,中国与加拿大友好源远流长。10月31日,习近平主席在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间会见加拿大总理卡尼,就进一步改善发展中加关系达成重要共识,作出战略引领,这也是福建福州与新斯科舍省进一步深化友好往来的重要契机。希望双方认真落实两国元首达成的重要共识,围绕海洋渔业、航运物流等开展技术人才交流,进一步拓展“走出去”“引进来”双向投资贸易;共同推动两省省会建立友好城市关系,持续深化地方友好,加强经贸人文交流合作。

热忱邀请新斯科舍省派员参加世界航海装备大会、中国(福州)国际渔业博览会等展会,与我们共享机遇、共赢发展。

史密斯·贝加德表示,加拿大与福建福州人员往来频繁、经贸合作密切。新斯科舍省是加拿大著名的海洋省份,海洋产业发达,与福建省、福州市有着广阔的合作空间,将按照两国元首达成的重要共识,在经贸、文化、旅游、教育、友城等方面进一步密切交流交往、深化务实合作。

省外办主任黎林,市委常委、秘书长郑或参加。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 省委宣讲团来榕宣讲

本报讯(记者 钱嘉宜)5日上午,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团深入鼓楼区安泰街道乌山社区,面向基层宣讲党的二十届四中全会精神。省委宣讲团成员,省委副秘

书长、省委政研室主任,省委改革办分管日常工作的副主任黄建清与基层代表交流互动,对党的二十届四中全会精神作了深入宣讲阐释,就贯彻落实全会精神和大家关心的问题现场答疑解惑。市委常委、宣传部部长、统战部部长黄建雄参加活动。

黄建清结合福州实际,围绕教育、养老等民生问题,对全会关于“加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕”的重

要部署作了重点解读。黄建清表示,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会部署上来,

坚持人民至上,牢牢把握共同富裕的目标要求,持续保障和改善民生,下力气解决好群众急难愁盼问题,把贯彻落全会精神体现到一件件民生实事、一项项惠民举措上。

第七届东亚峰会清洁能源论坛嘉宾参访福州项目—— 触摸绿色脉动 期待未来合作

本报记者 冯雪珠 朱丽萍



世界第一方阵。

“华龙一号”自主三代核电技术已成为中国核电走向世界

的名片。”现场,福清核电副总经理陈宇肇介绍,中核集团海外业务布局深远,合作形式多样,其

中核技术应用产品与服务,如放射性同位素、辐照应用、核医疗设备等已出口多个国家,包括部

分东盟市场。“玲龙一号”小堆技术也引起了包括部分东盟国家在内的浓厚兴趣。当前,福清核电正与多个东盟国家保持密切沟通,积极参与其核能发展的前期工作。

与福清核电隔海相望的福建三峡海上风电国际产业园,是全国首个集海上风电机组、叶片、钢结构等全产业链于一体的产业园。2024年,园区陆续下线20兆瓦、26兆瓦海上风电机组,持续刷新全球单机容量最高纪录,并实现了完全自主化设计、关键部件100%国产化,标志着中国海上风电装备制造从“跟跑”到“领跑”的跨越。

(下转2版)



扫码查看
更多消息

前三季度全省经济运行总体平稳

本报讯(记者 赖志昌)近日,省统计局发布今年前三季度经济运行数据。数据显示,全省经济运行保持平稳态势,高质量发展步伐稳健,为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

新质生产力加快发展。前三季度,全省规模以上高技术制造业增加值同比增长15.3%,其中航空航天器及设备制造业同比增长26.5%,电子及通信设备制造业增长18.3%,计算机及办公设备制造业增长11.7%。

民生支出稳定增长。前三季度,全省一般公共预算支出4534.49亿元,同比增长2.3%。其中,医疗卫生支出增长11.5%,环境保护支出增长9.7%,一般公共服务支出增长9.2%,社会保障和就业支出增长7.3%。

新兴服务业较快增长。1—8月,全省租赁和商务服务业实现营业收入2473.29亿元(错季指标,下同),同比增长17.6%;信息传输、软件和信息技术服务业实现营业收入1886.63亿元,增长8.1%;科学研究和技术服务业实现营业收入330.51亿元,增长9.6%。

网络零售较为活跃。前三季度,全省限额以上单位网络零售额同比增长18.4%,占限上零售额比重为31.4%,比重较上年同期提高3.2个百分点,拉动限上零售额增长5.3个百分点。

以旧换新相关品类保持两位数增长。前三季度,全省限额以上单位家用电器和音像器材类零售额同比增长39.7%,可穿戴智能设备零售额增长48.5%,智能家用电器和音像器材增长25.6%,新能源汽车零售额增长25.8%,文化办公用品类零售额增长11.9%,家具类零售额增长15.9%。

民营经济支撑有力。前三季度,全省规模以上民营工业企业增加值同比增长8.0%,增幅比规上工业高1.0个百分点,占规上工业增加值比重为63.4%,对规上工业增长贡献率为71.7%,拉动规上工业增长5.0个百分点。

金融存贷款保持增长。9月末,全省金融机构本外币各项存款余额89654.14亿元,同比增长8.7%;本外币各项贷款余额89065.56亿元,增长2.9%。

货物运输平稳运行。前三季度,全省货运量138843.03万吨,同比增长2.7%。沿海港口货物吞吐量55959.77万吨,增长2.5%。沿海港口集装箱吞吐量1340.61万标箱,增长0.6%。

福厦泉国家自主创新示范区

福州片区综合考评居首

创新引擎助推
区域高质量发展

2版

鼓楼区创新打造特色平台——
“和而不同”小讲坛
撬动基层治理“大效能”

2版

明星企业组团揽才 技术精英筑梦榕城 ——从一场校企对接会看福州招才引智图景

本报记者 颜学辉

5日,“福你就业”第二十一届福州校企对接招聘活动在榕举行,来自省内外的133所职业技工院校与134家福州重点企业实现双向奔赴。这不仅是一场校企之间的信息共享,更是一场关于重点产业领域人才培养的深度对话。

千里引才,精准对接

此次对接活动的突出特点,是其广泛的覆盖面与精准的匹配度。甘肃、宁夏、江西、湖南等13个中西部省份的职业技工院校代表,与闽东北地区的兄弟院校齐聚一堂,对接134家福州重点用工企业。有关人员表示,重点企业与职业技工

院校的直接对话,绕过了信息壁垒,实现了从“学校门口”到“企业门口”的高效直通。

荆学院招生就业处科长陈宁感慨:“作为以理工类为主的应用型技术学校,我们很希望通过这种官方的、高规格的平台,跟福州优质的企业达成合作,为福州输送技能型的中层人才。”

陈宁说,该校机电、机械等专业与福州部分企业对口度非常高,毕业生也愿意到沿海地区发展,这是一个很好的契机。同时,企业也解决了“招工难”,特别是“招专业技能人才难”的痛点。

(下转3版)



学习贯彻党的二十届四中全会精神
奋勇争先 决战决胜“十四五”